

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бесхмельницыной Светланы Николаевны на тему «Формирование сбалансированных показателей деятельности предприятия в системе управленческого учета и отчетности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 -Бухгалтерский учет, статистика

Как показывает автореферат, диссертационное исследование Бесхмельницыной С.Н. носит комплексный характер по формированию сбалансированных показателей деятельности предприятия в системе управленческого учета и отчетности. Актуальность этого научного исследования состоит в переориентации народного хозяйства Российской Федерации в рыночном направлении, вхождении в мировое экономическое пространство, что коренным образом изменило условия функционирования отечественных предприятий, что в свою очередь, повлекло возникновение потребности в поиске новых инструментов управления предприятием.

Ведение хозяйства в рыночных условиях требует от руководства предприятий освоения механизма разработки и реализации стратегии, и одновременно внедрение подходов к адаптации текущей деятельности к стратегическим целям, и как следствие, поиску новых способов оценки эффективности функционирования системы управления предприятием. Тенденции современного менеджмента таковы, что и разработка стратегии предприятия, и оценка ее эффективности все чаще осуществляются с помощью системы показателей. Предприятия постоянно оценивают затратные, качественные, количественные показатели выполнения работ, характеристики продукта. Новыми являются подходы, методы введения системы управления развитием, используемые для улучшения контроля результатов бизнеса, соответственно требуется разработка механизма их применения на отечественных предприятиях.

Считаем необходимым отметить глубокое и всестороннее рассмотрение большого перечня вопросов, имеющих непосредственное отношение к заявленной теме диссертационного исследования, что позволяет

говорить о комплексном решении проблемы. На основе изучения большого количества литературных источников, в том числе и зарубежных, автор раскрывает концептуальную сущность показателей деятельности предприятия в системе управленческого учета и отчетности. Автор дает собственное определение дефиниций «управленческий учет», выявляет причинно-следственные связи в информационном обеспечении сбалансированных показателей деятельности производственного предприятия.

Положительной стороной исследования является определение сущности и содержания управленческого учета и управленческой отчетности как основы построения информационного контура определения сбалансированных показателей, обеспечивающего решение управленческих задач, поставленных на перспективу, а также стабильность и эффективность деятельности предприятия.

Интересным является предложенная автором структурированная информационная база формирования показателей деятельности промышленных предприятий с учетом отраслевой специализации на макро- и микроуровнях, определяющая ключевые аспекты и качественные характеристики учетно-отчетного обеспечения.

Также заслуживает внимание разработанная диссертантом система сбалансированных показателей с выделением основных ресурсов для обеспечения сбалансированности, пересечением показателей с акцентом на цели их использования в различных структурных подсистемах, определяющая направления исследования параметров развития промышленных предприятий с помощью моделей управленческого анализа.

Автором научного исследования разработаны научно-методические рекомендации по анализу сбалансированных показателей деятельности в системе управленческого учета и отчетности, включающие построение управленческой модели формирования элементов проекции «Финансы»,

разработку стратегической карты и методику управленческого анализа и оценки развития промышленных предприятий.

Неоспоримым положительным фактом является то, что выявленные причинно-следственные связи в информационном обеспечении сбалансированных показателей деятельности производственного предприятия, на основании которых построена модель информационного обеспечения, позволяют учесть методический инструментарий достижения целевых значений сбалансированных показателей в системе управленческого учета и отчетности.

Все выдвинутые диссертантом предложения обусловлены требованиями действующего законодательства и современным состоянием российской экономики, что дает нам право сделать вывод о реальной возможности применения вышеуказанных научных разработок в практике ведения учета в промышленности.

В тоже время, в качестве замечаний следует отметить отсутствие организационных особенностей учета сбалансированных показателей деятельности промышленных предприятий (стр. 11-12 автореферата). Несмотря на это, диссертационная работа представляет собой законченное комплексное исследование, удовлетворяет требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК России, а ее автор, Бесхмельницына Светлана Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Каратаев

Имя: Александр

Отчество: Сергеевич

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание:

Место работы: Общество с ограниченной ответственностью «ПРАЙМ БРЭНДС»

Должность: заместитель финансового директора

